

Консультация для родителей «Виды мозаик. Как выбрать мозаику для детей 2-3 лет?»

Все родители хотят видеть детей здоровыми и образованными. Чтобы ребенок вырос гармонически развитой личностью необходимо приложить достаточно много усилий для его воспитания и развития. И в этом, учитывая специфику детского возраста, во многом помогают дидактические игры.

Среди огромного многообразия существующих в настоящее время развивающих игр и игрушек хочется обратить особое внимание на достаточно простую, знакомую всем с детства и, в тоже время, очень полезную игру - **мозаику**.

Детская мозаика - это настольная игра, которая состоит из набора разноцветных деталей (*фишек*) и основания (игрового поля/сетки, куда следует эти детали прикрепить для получения определенной картинки, используя лишь свои воображение и фантазию).

Роль мозаики в развитии ребенка сложно переоценить. Однако, не каждый взрослый понимает значимость для ребенка на первый взгляд такой простой игрушки. Многие считают, что это совсем не сложно: знай себе сиди и втыкай фишки.

За внешней простотой и доступностью скрывается сложная, тонкая, многогранная деятельность, которая помогает развивать ребенка.

Игры с мозаикой развивают:

- логическое и абстрактное мышление;
- концентрацию внимания;
- познавательную активность;
- конструктивные способности (*умение действовать по схеме, образцу*);
- математические способности (*счет, пространственная ориентировка*);
- мелкую моторику;
- художественный вкус;
- творческие способности;
- волевые качества личности (*целеустремленность, усидчивость и т. п.*);
- знакомство с цветами и формами;
- формирование навыков осознанной деятельности.



Как выбрать мозаику для детей?

«Мозаичный» ассортимент позволяет подбирать варианты на любой запрос. Для самых маленьких игроков нужно выбрать мозаику с самыми большими деталями. Тут всё просто: чем меньше ребёнок, тем крупнее мозаика.

Для деток с 2 лет подойдёт уже мозаика с элементами на ножке (выбирайте мозаики такого типа с небольшим количеством элементов и цветов).

В возрасте 2-3 лет ребёнку нравится играть в составную мозаику – пазл. Это разрезанные на небольшое количество (2-8) частей картинки с изображением разных предметов. Детали такой мозаики крупные, поэтому её удобно собирать на полу. Изображения должны быть понятными малышу – животные, фрукты и овощи, игрушки.

Игры с мозаикой для самых маленьких:

- «Букетик для мамы»
- «Птичий двор»
- «Равнение на маму»
- «Дорожки»
- «У погоды нет плохой погоды»

Для детей 2-3 лет:

- «Что не так»
- «Определи последовательность»
- «Выложи по шаблону»



Если ребенка регулярно и плавно увлекать мозаиками, все они будут пользоваться с интересом. С каждым эпизодом игры будет увеличиваться терпение и количество пуговиц в сложенной картинке.

Консультация подготовлена воспитателем

Афониной О.С. по материалам сайта <https://solncesvet.ru/opublikovannyye-materialyi/konsultaciya-dlya-roditeley-detey-mozaik.18671594034/>